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Vážený pán hlavný hygienik SR, vážený pán štátny tajomník sekcie športu MŠVVaŠ,  

 

touto cestou Vás žiadame o doplnenie jazdeckých športových podujatí konaných na vonkajších 

športoviskách do 4. fázy uvoľňovania opatrení, ako bolo pôvodne uvádzané. V susedných štátoch, v Českej 

republike aj v Rakúsku je z dôvodu priaznivého vývoja a nízkeho prírastku nakazených ochorením COVID-

19 umožnená organizácia športových podujatí.   

Jazdecké preteky sa konajú výlučne na vonkajších športoviskách, šatne a sprchy sa pri jazdcoch 

nepoužívajú a ani nie sú vo verejnom vybavení jazdeckých areálov. Vzhľadom k tomu, že je povolené aj 

použitie WC na vonkajších športoviskách, tieto sú na pretekoch prevažne riešené dodávateľskými 

službami.  Obmedzenie počtu do 100 osôb naše podujatia spĺňajú. Jeden jazdec jazdí dva až tri kone 

a s každým koňom dva parkúry, celkový počet štartov za deň sa pohybuje na úrovni do 200 štartov. Na 

opracovisku, kde sa kone pripravujú na súťaž, sa môže naraz pohybovať maximálne 10 až 12 koní, pričom 

jazdci sú prirodzene od seba vzdialení minimálne 3 až 5 metrov kvôli zamedzeniu pokopania sa koní. 

V jednej súťaži sa zúčastňuje zhruba 15 až 40 jazdeckých dvojíc , ktoré sa striedajú tak, aby sa navzájom 

nestretli. Na súťažnom kolbisku o rozmere cca 50x100 m sa v jednom čase môžu pohybovať len dvaja 

jazdci, ten ktorý štartuje a po ňom bezprostredne nasledujúci. Každá ekipa súťažiacich sa prevažne 

zdržiava v blízkosti svojich prepravných vozidiel, kde sa nachádzajú ich kone, takže nedochádza 

k zhromažďovaniu väčšieho počtu ľudí. Diváci nie sú nevyhnutní pre výkon našich športovcov, tobôž už ich 

koní. 

Z týchto skutočností vyplýva minimálne riziko nakazenia sa koronavírusom. Vzhľadom k tomu, že 

už boli povolené návštevy kín a divadiel, ktoré sa konajú v interiéroch, považujeme konanie jazdeckých 

pretekov v porovnaní s nimi za nízke riziko. Napriek tomu že jazdecké areály už poskytujú tréningové 

parkúry pre záujemcov z radov športových klubov, nezaregistrovali sme počas týchto tréningov ani jeden 

prípad nákazy. VÚC a mestá pozastavili dotácie na šport, takže kluby nebudú môcť rátať s finančnými 

príspevkami. Nastavenie športovej formy a kondície u jazdcov aj koní súčasne nie je jednoduchou 

záležitosťou a tréning doma nie je postačujúci pre zvieratá, ktoré sa musia vyrovnávať so zmenou 

prostredia na jazdeckých pretekoch. Kone sú živé tvory, ktoré netrénovaním rýchlo  strácajú na hodnote 

a výkonnosti. Tie ktoré sú na vrchole výkonnosti, nemôžu podávať takéto výkony týždeň čo týždeň a môžu 

sa v priebehu mesiaca zúčastniť na veľkých parkúroch optimálne dva krát bez toho, aby neutrpela ich 

výkonnosť, zdravie a psychika. Vzhľadom k tomu že konanie medzinárodných pretekov je zatiaľ neurčité, 

musia jazdci absolvovať preteky len na Slovensku. Každé odďaľovanie začiatku súťaží spôsobuje straty 

v časoch, keď musia obracať každé euro. Každá stratená sezóna či už kvôli zraneniam, prípadne kvôli 

takýmto nepredvídaným okolnostiam, znamená stratu na športovej hodnote koní.  

Taktiež nás už v júli a auguste obmedzí počasie, kedy letné extrémne horúčavy obmedzia počet 

pretekov, nakoľko je to veľká záťaž pre transport a výkon zvierat.  
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Žiadame Vás preto o povolenie organizovania športových podujatí u športov, ktoré sa konajú na 

vonkajších športoviskách. Jazdectvo, tenis, kanoistika, atletika a ďalšie vonkajšie športy nepredstavujú pre 

spoločnosť zvýšené riziko nakazenia koronavírusom. 

 

V Bratislave, dňa 21.5.2020  

 

 

 

 

S úctou 

  
 

                                                                                                                  
                                                                                                 ...............................................................................  
                                                                                                        PhDr. Zuzana Bačiak Masaryková, PhD.  
                                                                                                                   Generálny sekretár SJF  
  

 


